

**КОММУНИЗМ—
ЭТО МОЛОДОСТЬ
МИРА,
И ЕГО
ВОЗВОДИТЬ
МОЛОДЫМ!**



Пример для всей молодежи—славный комсомол. Встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, комсомольцы взяли шефство над сооружением 100 важнейших народнохозяйственных объектов.

Рисунок художника С. Гринько.
Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЯ и правительство при решении задач развития производства всегда обращались к народу, видели в нем неиссякаемый источник творческих мыслей. За последнее десятилетие особенно повысилась культура производства, укрепилась связь науки и практики.

Научный подход к разрешению вопросов, максимальное вовлечение масс в управление хозяйством посредством постоянно действующих производственных совещаний, советов по научной организации труда, технических советов и других общественных организаций приняло массовый характер.

Каждый человек заинтересован в результатах своего труда, нет людей, без участия к деятельности своего предприятия; у боль-

шинства найдется что-то, направленное на улучшение работы своего коллектива.

Возьмем совхозы нашего района. Всем известно, как много недостатков в их работе. Несмотря на огромную материальную помощь государства, они приносят большие убытки.

Что же нужно для улучшения их хозяйственной деятельности? Прежде всего—глубокий, всесторонне продуманный с участием коллективной мысли подход к решению каждого вопроса. Не искать выхода вообще, а начинать с частностей, с отдельных звеньев производства, попросту говоря, павести по-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

1969

июнь

28

Суббота

№ 53 (2376)

Год издания 26-я.
Цена 1 копейка.

Комсомольцам, молодежи Шурышкарского района

Шурышкарский районный комитет ВЛКСМ горячо поздравляет всех комсомольцев и молодежь района со всенародным праздником—Днем советской молодежи и желает им больших успехов в учебе, труде, общественной работе, большого счастья в жизни. РК ВЛКСМ выражает уверенность, что молодежь района достойно встретит 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина и внесет свой вклад в досрочное выполнение Пятилетнего плана.

Шурышкарский районный комитет ВЛКСМ.

3 АВГУСТА День советской молодежи. Этот праздник отмечают миллионы юношей и девушек нашей страны — праздник юности, силы и молодости.

Всюду, на передовых участках коммунистического строительства трудится молодежь, продолжая и развивая традиции старших поколений.

Вместе со всем советским народом наша молодежь готовится к достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, участвует во всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетки.

2128 человек в нашем районе — это юные и молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет. Добрыми, большими делами заняты они, каждый на своем месте.

Все мы вправе гордиться ударниками коммунистического труда комсомольцами Владимиром Зябловым, Светланой Рочевой, Александром Яковлевым, Владимиром Коневым.

Больших успехов в труде добиваются молодые рабочие Кушеватского рыбозавода Александра

Сандра Прокопчук, Геннадий Замятин, Виктор Копорулин, доярки совхозов Людмила Ульянова, Матрена Тимкина, Акулина Лонгортова.

По инициативе комсомольцев на период пятилетки созданы у

сомольцы и молодежь пос. Горки выходят на строительство своей спортивной площадки.

В школах заканчивается экзаменационная пора. На днях выпускникам средних школ будут вручены аттестаты о среднем образовании. Только на хорошо и отлично сдали выпускные экзамены десятиклассники Мужевской средней школы Ольга Белкина, Виктор Урубков, Татьяна Пенечко из Горок и другие. Епереди у выпускников — учеба в институтах и техникумах, работа в родном районе.

В Постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильинча Ленина» говорится: «Вступая в сознательную жизнь, молодежь под руководством партии идет дорогой отцов, продолжает революционные традиции, приумножает материальные и духовные богатства нашего общества».

Вместе со всей молодежью страны светлой дорогой отцов идет и молодежь нашего района. Больших ей успехов в жизни, учебе, в работе!

Праздник молодости

нас комсомольско-молодежные коллективы — катер „Казым“, ТБС-154, СТ-658. Они работают под девизом: „Экипаж комсомольско-молодежного судна — экипаж коммунистического труда“.

В честь Дня молодежи в районе проходят субботники и воскресники, на которых молодежь занимается благоустройством своих поселков, озеленением, строительством спортивных сооружений. Почти ежедневно ком-

Девятнадцатилетний Горковской средней школы Виктор Марков решил провести свою производственную практику по учебной программе на пятилетке. Вместе с отцом, рыбаком Кушеватского рыбозавода А. С. Марковым, он выехал на лов рыбы.

А. АНДРЕНСКИЙ.

Комсомольцы горковского рыбкоопа и молодежь поселка в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на днях высадили десятки саженцев деревьев в родном поселке. Свою зеленую аллею они решили назвать именем вождя.

В. ЗЯБЛОВ.

Дела Горковской молодежи

Стоит только подумать

рядок в хозяйстве.

Примером одной такой частности может служить работа животноводческой фермы совхоза „Мужевский“. Эта ферма дает чувствительные убытки, и при-

нимаемые меры пока не снижают затрат на содержание скота. Много времени, сил, а значит и средств отнимает заготовка грубых кормов и их перевозка.

Доставка кормов на ферму производится двумя пу-

тами: флотом и гужтранспортом. Перевозка сена по воде связана с большими затратами ручного труда, а в это время без работы простаивают тракторы, идут расходы на их содержание. При сложившейся практике работы в совхозе баржа под погрузкой и разгрузкой в лучшем случае стоит 4 дня и перевозит за рейс 20 тонн сена. Затраты на каждую тонну, не считая заготовки, составляют 9-10 рублей. Это дорого и тяжело. Люди на себе таскают сено на баржу и с баржи. Применив на погрузке и разгрузке трактор

„Беларусь“, а возможно и прессподборщик, затраты по доставке 1 тонны сена можно снизить на 2 руб 50 коп.

При перевозке сена на лошадях на одну тонну затрачивается 15 руб. 18 коп., включая зарплату рабочего. Значит, по самым заниженным расчетам, на доставку кормов гужтранспортом тратится ежегодно 7,5 тысячи рублей. Для перевозки сена совхоз использует 12-15 лошадей и содержание каждой в год обходит около 1000 рублей.

Сопоставляя цифры, можно увидеть, что перейдя на доставку сена флотом и применив механизацию по грузочно-разгрузочных работ, совхоз намного может сократить свои убытки.

Есть и другие резервы в хозяйстве.

Задолго до заготовок сена по протокам зеленеют

(Окончание на 2 стр.).

(Окончание. Начало на 1 стр.)
заросли тальника. Оборудовав понтон режущим аппаратом, можно производить заготовку зелени, подвозить ее к скотным дворам и консервировать.

А какие трудности испытывает ферма в снабжении водой? Вода подвозится машиной, лошадьми, трактором. На водоснабжение совхоз ежегодно расходует около четырех тысяч рублей. И здесь можно снизить затраты, отказавшись от автоцистерны со всей ее дорожной и ненадежностью. Работники совхоза сами предложили брать воду из Югана. Это хорошее пре-

дложение, но использовать его нужно более рационально.

Трубопровод для подачи воды из Югана на ферму укладывается и разбирается ежегодно. На эти работы затрачиваются средства, в то время как перекачивается на ферму всего 400—500 кубометров воды. А не лучше ли уложить трубы в траншею глубиной до полутора метров, изолировать их навозом и перекачивать воды гораздо больше.

Но если говорить о бесперебойной, круглогодич-

ной работе водопровода, ет шлюз переменного сечения и водоотвод по низкому берегу. Если мелким камнем уплотнить грунт в месте повышенной скорости, перемычка выдержит напор, а шлюз справится с отводом поступающей воды. Сейчас доставка одного кубометра воды автомашиной стоит совхозу один рубль и, видимо, стоит подумать о более дешевой ее доставке. Помимо производственного значения пруд будет местом отдыха населения, плотина — мостом для перехода на левый берег Югана. Люби-

тели рыбной ловли разведут в пруду рыбу и смогут зимой рыбачить рядом с поселком. На левом берегу можно будет залить зимний стадион, сделать на нем электроосвещение. Много полезного и интересного даст райцентру это искусственное водохранилище.

Но вернемся к производству. Все вышеизложенное — только крупные непочатые края неиспользованных резервов, которые таит в себе хозяйство совхоза. Рационализаторам, специалистам есть над чем работать. Стоит только хорошо подумать.

В. ДОЛГУШИН.

БЬЕМ ТРЕВОГУ

Про песок и уголек

17 МАЯ в статье «Кто же будет строить?» газета писала: «Вопрос о строительстве электростанции в Мужах поднимался давно... Не раз это записывалось в наказы депутатам. Но время шло, и после очередных выборов сроки передвигались. Наконец, в октябре 1968 года поступило оборудование». История с электростанцией хорошо показана на рисунке: речали, записывали, согласовывали, увязывали...»



Ну и как,— спросит читатель,— увязали? Сейчас расскажем.

Неделю назад в адрес комбината коммунальных предприятий пришла баржа с песком из Усть-Войкара для фундамента под электростанцию. Баржу дружески предоставил Мужевский совхоз. Но разгружать песок должен, конечно, комбинат. Однако, его директор т. Химчак не смог организовать выгрузку. Баржаостояла, на нее погрузили поверх песка пиломатериалы и поплыла она из Сыни. Когда вернется назад путешествующий песок и сумеет ли т. Химчак со второй попытки организовать его разгрузку— мы не знаем. Знаем лишь одно: заезд песка был первым шагом к строительству электростанции и вот— сразу же споткнулись.

РАССКАЗАВ про песок, решили мы рассказать и про уголек. Про те тонны угля, принадлежащие комбинату коммунальных предприятий (тот же директор, т. Химчак) и Мужевскому рыбокомпу.

Уголь этот красуется на ярмарке села, на острове. Уголь рыбокомпа уже уплыл в прямом смысле слова, а уголь ККП на днях упывает. Куда? Конечно же, в Малую Обь. И никто не бросается в реку спасать его.

Уместно напомнить, что и в том, и в другом случае мы сталкиваемся с явлением, которое носит название **БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ**. И понятно, что напрашивается вопрос— кто же понесет за это ответственность? И какую?

22 ИЮНЯ в Шурышках провели мы рейд по проверке санитарного состояния нашего поселка. Краткий отчет об этом рейде мы направили в редакцию районной газеты.

ВОДА-ТО НЕ ПОМОГЛА

Некоторые нерадивые хозяева и руководители организаций наядались на то, что весенние воды смывают, снесут всю зимнюю грязь. «Ничего, прибудет вода — все унесет», — говорили они. И вот пошла вода. И не смывала грязь, а наоборот, развезла ее. И жители вынуждены пользоваться этой грязной водой. И по поселку текут ручьи грязи.

А У НИХ ВО ДВОРЕ

Вдоль берега — дома наших односельчан Г. С. Рочева, Э. М. Теревмонена, А. И. Литвиненко, Е. И. Истомина, А. Ф. Карнаухина. Наполовину под водой во дворах этих хозяев кучи навоза, вокруг грязь. Домовладельцы этих участков даже не удосужились убрать общую свалку, пуда они вывозят мусор и нечистоты.

Недалеко территория детского сада. Ничего умнее не придумали его работники, как сливать помои прямо под мост. Несмотря на

ри на многочисленные замечания замечательной детской садом Т. Ф. Мигуновой, она ничего не сделала, чтобы прекратить это безобразие.

КОСТЕР ТОВ. ЩЕРБИНЫ

Во дворе базы Шурышковского рыбокомпа заготовлен костер из пустых ящиков высотой в два с лишним метра, а в ширину — глазом не окинуть. Рядом склады рыбокомпа. А товарищ В. И. Щербина, его председатель, спит спокойно, разрешив приготовить этот костер у базы. А давным-давно можно было найти для порожней тары более подходящее место и сложить ее кое-как в должном порядке.

«РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ»

Возле восьмиквартирного дома весь берег завален мусором, хламом и пустыми банками. Как нам объясняли жильцы дома — это они делают «для укрепления берега», «чтобы он не оседал». Вот уж ничего не скажешь!

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

С первого марта 1969 года в Обском бассейне введены в действие новые правила рыболовства, которые предусматривают ограничения мест и сроков промысла, орудий и способов лова, размера яиц в орудиях лова и размеров рыб.

В целях восстановления маточного поголовья сигов в нашем районе выделены заповедниками соры Шурышковский, Войкарский, Ханты-Питиринский и соры, расположенные в пойме реки Сыни, где запрещается вылов сигов в течение всего года. Лов частаковых разрешен только до подхода сиговых рыб. Места и сроки лова устанавливаются органами рыбоохраны.

По рекам Сыни и Войкар расположены перстилища. В целях охраны производителей сигов установлены запреты по рекам Сыни и Войкар с 1 августа по 5 ноября, а на реке Сыни (выше юрт ОвоЛышигор) с 1 августа до распадения льда.

Так же запрещается рыболовство на подходных путях к заповедникам и перстилищам. В протоках Шурышковской, Горной и в реке Малая Обь от верхнего устья протоки Горной до пункта, распо-

ложенного на два километра выше устья реки Сыни, запрет с 15 июля по 30 сентября; в протоках Хантыпителинского сора, а также на участке реки Большой Оби от устья этой протоки на два километра вверх по течению — с 15 июля по 30 августа.

Большое значение придается охране молоди промысловых рыб. С ледоставом начинается массовый скат молоди осетровых и лососевых. Для охраны их по основному плесу рек Большой и Малой Оби установлен запрет — от ледостава до распадения льда.

За последние годы значительно снизились запасы осетра, стерляди, нельмы и сиговых рыб. Лов этой рыбы разрешается только государственным предприятиям рыбной промышленности и совхозам в пределах установленных лимитов. Причем, осетра и нельму запрещается ловить специализированными орудиями лова, разрешается лишь их прилов в пределах лимита.

Промысловикам разрешается вылавливать из ценных промысловых рыб только достигших половозрелости и усновивших отнереститься. Это регулируется размерами рыб и яиц в орудиях лова.

Минимальные размеры рыб, подвергающиеся административному штрафу в размере:

допускаемых к вылову в сантиметрах: осетр — 82, стерлядь — 31, нельма — 59, муксун — 43, щекур — 40, сырок — 26, пыжик — 25, изь — 25.

Размеры сетей (в миллиметрах) для лова: сырка — 45, пыжица — 36, муксуга — 65. В ставных неводах котел — 30, завеска и крылья — 45 мм.

Правилами рыболовства ограничиваются не только промышление рыболовство, но и спортивно-любительское.

Спортивный и любительский лов рыбы для личного потребления без права продажи разрешается всем труженикам бесплатно во всех водоемах ручными удочками всех видов, спинингом и блеснами. Кроме того, в водоемах или на участках, отведенных органами рыбоохраны, лов рыбы для личного потребления с соблюдением правил рыболовства разрешается на одну лодку одной ставной или плавной сетью длиной 25 метров или бреднем до 20 метров, или фитилем. Повсеместно запрещается спортивный и любительский лов осетра, стерляди, нельмы и муксуга.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР лица, нарушающие настоящие правила, подвергаются в административном порядке штрафу в размере:

за нарушение порядка в наших Шурышках, если сельский Совет по настоянию возглавит эту работу, конечно же, поселок станет красивым и чистым. А если каждый по вековому человеческому неписанному закону посадит возле своего дома хотя бы одно дерево, разобьет летом клумбы с цветами, поможет в озеленении улиц, то поселок станет еще лучше, ведь ничто так не радует глаз по весне и летом, как деревья и цветы. И все это — наше общее дело, обо всем заботиться нужно сообща.

Рейдовая бригада:

Н. ТРОШКЕВИЧ,
глав. врач участковой
больницы,

Э. ЗАПУТЯРЕВ,
участковый уполномоченный
и КОМЕЛЬКОВ,
инспектор по противопожарной
работе,

Л. КОМЕЛЬКОВА,
фельдшер участковой
больницы,

И. СЕЛОТИНА,
дезинфектор.

Рейд общественности

НАША ОБЩАЯ ЗАДАЧА

жешь — гениальная «рационализация»! Не начать ли распространение этого «передового опыта» повсеместно?

Но давайте и поспорим. Наверное же, более правильно будет озеленить берег — засадить его кустарником, деревьями. Одновременно укрепится склон и краешек станет в поселке. Но нет, об этом пока у нас не думают и «укрепляют» берег консервными банками.

Подобного рода «рационализация» коснулась и самих «рационализаторов». К их дому подходит электропроводка, которая пришла в негодность. Провода оголенные, укреплены неправильно. И вот другие «рационализаторы» ничего не придумали иного — они взяли и отключили восьмиквартирный дом от электротротти.

ВЫВОДЫ

Вывод мы сделали один: если каждый житель поселка, руководители каждой организации, вся общественность дружно возьмут-

граждане — до 50 рублей и должностные лица — до 100 рублей. В необходимых случаях материалы о нарушителях направляются в органы прокуратуры или в органы милиции для привлечения виновных к уголовной ответственности.

Ущерб, причиненный незаконным выловом ценных промысловых рыб, возмещается нарушителем: осетр — 50 рублей, нельма — 20, стерлядь — 3 и сиговые — 2 рубля за одну голову независимо от размеров.

Борьба за возможное сохранение и увеличение рыбных запасов — дело большой государственной важности. Поэтому необходимо, чтобы вся общественность взялась за охрану рыбопромысловых водоемов. Только общими усилиями мы добьемся, чтобы наши водоемы были всегда богаты рыбой и выполняли решения нашей партии и правительства, поставивших задачу в ближайшее время создать изобилие рыбных продуктов для населения.

Н. МОРГАНОВ,
районный инспектор
рыбоохраны.

За редактора Ф. Махмутов.

с. Мужи, типография управления по печати Тюм., облисполкома